# 

### ЦЕРКОВНАЯ ГАЗЕТА

## ИЗДАНІЕ ОБЩЕСТВА ЛЮБИТЕЛЕЙ ДУХОВНАГО ПРОСВЪЩЕНІЯ.

Газета выходить разъ въ недълю. Годовая цена-3 р. 50 к. Подписка принимается въ Москве, въ Епархіальной бибтабота выходать разь вы недылю. Годован цвна—3 р. 50 к. полугод. 2 р., съ достав. и пересыл. 4 р. 50 к.; полугод. 2 р., съ достав. п пер. 2 р. 50 к.; за три мѣс. 1 р., съ дост. и пер. 1 р. 30 к.; за 1 мѣс. 40 к., съ дост. и пер. 50 к. Отдѣльные №№ по 10 к. Объявленія за строку, или мѣсто строки, за 1 разь—10 к., за 2 раза—18 к., за 3 раза—24 к.

и придическое право. Какъ г. Манраций пользовалея

Содержаніє: Москва, 12-го іюня. Воскресныя бестды. Бестда двадцать седмая. Притча Інсуса Христа о драгоцтвиной жемчуживть. Внутренній отділь. Телеграмми "Правительственнаго Втетника". Епархіальная хроника. Высокопреосвящ Алексій Тверской архіспископъ, Преосвящ. Павель, епископъ Камчатскій (Неврологи). Извістія съ Востона. Врученіе патріарху Кириллу грамоти ісрусалимскаго синода. Отътя русской духовной миссін изъ Ісрусалима. Представленіе турецкому султану патріарха константинопольскаго и экзарха болгарскаго. Число правосдавнихъ монастирей, церквей и духовенства въ Руминіи. Молитва о дарованіи побіды турецкому султану. Извістія съ Запада. Какъ прошель юбилей папы (Загравичная корреспоиденція Московскихъ Епархіальныхъ Відомостей).

#### жудова он ото и МОСКВА, 12 ПОНЯ ода

Въ жизни пастыря церкви, при исполнении имъ своихъ служебныхъ обязанностей, нередко встречаются такіе вопросы, на которые не дають отвіта ни извівстная ему современная практика, ни положительныя узаконенія, а если и дають отвіть, то неясный, сбивчивый, противоръчивый. Въ подобныхъ случаяхъ священнику остается дъйствовать по своему усмотрънию. А поступая единственно на основаніи собственныхъ соображеній и не находя для себя опоры ни въ правилахъ, ни въ практикъ, священникъ рискуетъ сдълать промахъ, за который можетъ подвергнуться отвътственности. Даже и помимо этого, при неувъренности въ правильности своего поступка священникъ не можеть быть покоень ва своей совести. Въ виду этого, особенно со времени размноженія духовныхъ журналовъ и газетъ, наши пастыри отчасти стали обращаться къ редакціямъ ихъ съ различными запросами, объясняя и самые подавшіе къ нимъ поводъ случаи, отчасти и сами стали предлегать на страницахъ журналовъ посильныя решенія техъ или другихъ вопросовъ. Нельзя не благодарить редакціи, что они не оставляють безъ вниманія духовныя нужды своихъ пастырей-читателей. Благодарность и темъ изъ духовныхъ писателей, которые, какъ болъе сильные знаніемъ и опытностію, стараются указать и выяснить своимъ собратамъ раціональный, по ихъ мненію, образъ действованія въ томъ или другомъ затруднительномъ случав изъ пастырской практики. Правда, высказываемые ими взгляды, какъ не основанные на твердыхъ, неоспоримыхъ доказательствахъ и не имъющіе санкціи духовной власти, лишены полнаго руководственнаго значенія, а тімъ болье обязательности; но весьма важно уже то, что извъстный вопросъ болье или менъе обстоятельно и дёльно выясняется, и такимъ образомъ пролагается путь къ окончательному решению его. Познакомившійся съ решеніемъ вопроса священникъ, предъ судомъ ли своей совъсти, или предъ судомъ встретитъ подборъ (более или мене удовлетворитель-

вившней власти, всегда можетъ указать основаніе, почему онъ поступилъ такъ, а не иначе, въ данномъ случав. Впрочемъ въ духовныхъ журналахъ можно найти не мало и такихъ решеній, которыя исходять прямо отъ лица духовной власти, какъ мъстной, такъ и центральной. Но само собою разумбется, что печатаемыя решенія только тогда могуть принести пользу всему духовенству, когда будуть собраны во едино, такъ какъ при множествъ духовныхъ періодическихъ изданій одному лицу ніть возможности познакомиться со всеми такими решеніями.

Этой - то потребности удовлетворить и имъетъ въ виду недавно вышедшая 2-мъ изданіемъ книга: "сводъ указаній и зам'ятокъ по вопросамъ пастырской практики", составленная однимъ изъ преподавателей Воронежской семинаріи, г. Маврицкимъ. Почтенный составитель собраль и издаль все, что печаталось въ последнее время въ разныхъ духовныхъ изданіяхъ по темъ или другимъ вопросамъ, имеющимъ более или менъе важное значение въ практикъ пастырей. Г. Маврицкій впрочемъ не ограничился простою перепечаткой готоваго матеріала, но отнесся къ делу и критически: при изложении многихъ решений онъ высказываеть и собственные взгляды, основываясь на техъ или другихъ данныхъ, приводящихъ къ оному решенію. Нужно также отдать справедливость г. Маврицкому, что онъ не претендуетъ ни на полноту, ни на систематичность своего сборника, а придаеть ему значение лишь "подготовительной работы" для систематическаго руководства. Тъмъ не менъе составленный имъ сборникъ, по нашему мненію, трудъ очень почтенный и полезный, вполив отвечающий потребности въ немъ. Мы согласны съ г. Маврицкимъ, что каждый священникъ въ его сборникъ 1) "найдетъ не мало каноническихъ указаній для своей практики; 2) познакомится съ практическимъ разръшеніемъ нъкоторыхъ вопросовъ, не разръшаемыхъ положительными правилами; 3,

ный) теоретическихъ данныхъ для выясненія и разръ- Св. Синодъ съ представленіемъ, сущность котораго шенія недоумінных вопросовь, встрічаемых вь его состоить вь слідующемь. "Обращая вниманіе на то, практикв". Такимъ образомъ сборникъ г. Маврицкаго заслуживаеть того, чтобы сдёлаться настольною справочною книгой для каждаго служителя церкви, особенно для священника, дополняющею наши церковно-юридическія изданія въ род'є книгъ прот. Парвова, Чижевскаго и др. Между темъ, мы уверены въ томъ, для многихъ духовныхъ лицъ, если не для большинства, сборникъ почтеннаго наставника Воронежской семинаріи, по разнымъ причинамъ, останется terra incognita...

Въ виду столь печальнаго явленія мы желали бы оказать услугу духовенству нашей епархіи ознакомленіемъ его, хотя отчасти, съ содержаніемъ "свода указаній и зам'ятокъ по вопросамъ пастырской практики". На это мы имбемъ не только правственное, но и юридическое право. Какъ г. Маврицкій пользовался готовыми матеріалами, напечатанными въ разныхъ духовныхъ изданіяхъ и лишь нікоторые изъ нихъ переливаль въ свою форму, такъ точно можемъ воспользоваться ими и мы для своей цёли. Такимъ образомъ мы принимаемъ на себя задачу: въ рядв статей заняться разсмотреніемъ и решеніемъ техъ вопросовъ, о которыхъ трактуетъ оборникъ г. Маврицкаго. Но такъ какъ разсмотръніе всых вопросовъ сборника составило бы трудъ слишкомъ обширный и продолжительный, и притомъ могло бы вызвать ропотъ г. Маврицкаго на то, что мы отталкиваемъ читателей отъ покунки его книги; такъ какъ, съ другой стороны, ръшенія по нікоторымь, весьма впрочемь немногимь вопросамъ, уже печатались въ нашей газетъ: то мы ограничимся изложениемъ лишь некоторыхъ, важнейшихъ "указаній и зам'ятокъ". При этомъ и мы, подобно г. Маврицкому, будемъ относиться къ излагаемымъ решеніямъ и основаніямъ для нихъ критически, и вообще будемъ придавать имъ своеобразную форму; лишь нъкоторыя решенія, именно те, которыя исходять отъ духовной власти или слишкомъ убъдительны по своей основательности, будуть излагаемы нами съ характеромъ болъе или менъе полнаго догматизма. Что касается порядка изложенія "указаній и зам'втокъ", то мы будемъ следовать принятому въ сборнике. Считаемъ нелишнимъ добавить къ этому, что мы намфрены поднять и посильно решить несколько такихъ вопросовъ, которыхъ не находимъ ни въ книгъ г. Маврицкаго, ни въ другихъ книгахъ, и которые указала намъ собственная наша практика.

На первый разъ изъ книги г. Маврицкаго беремъ вопросъ: могутъ ли священники совершать литургію соборнъ безъ діакона? Этотъ вопросъ уже быль разбираемъ въ свое время въ нашей газетв, но тогда предлагалось решеніе лишь въ виде частнаго, ни для кого не обязательнаго мивнія; состояло оно въ слъдующемъ: дозволять священникамъ совершать литургію соборнъ безъ діакона, но не иначе, какъ съ дозволенія мъстнаго преосвященнаго. Въ настоящее же время означенный вопросъ ръшенъ высшею духовною властію.

Высокопреосвященнъйшій Платонъ, архіеписковъ Донской, вследствіе формальной просьбы одного священника разръшить упомянутый вопросъ, обратился въ Въ этой притчв, братіе, подъ образомъ купца, ищу-

что: 1) въ церковныхъ канонахъ ивть ни одного такого правила, которымъ бы воспрещалось несколькимъ священникамъ совершать литургіи и другія богослуженія безъ діакона; 2) когда нісколько священниковъ будуть служить вмёстё безъ діакона, по отсутствію его, то отъ сего, очевидно, не произойдетъ никакого вреда и замъшательства въ богослуженіяхъ; 3) соборное служение и вскольких в священниковъ, даже и безъ діакона, будеть им'ять бол'я торжественности, нежели служба одного священника; 4) оставаться двумъ-тремъ священникамъ въ большіе праздники, напр. въ Св. Пасху и Рождество Христово, безъ священнод виствія, потому только, что при ихъ церкви нътъ діакона, безъ сомнънія, будеть очень непріятно для сихъ священниковъ и можетъ даже подвергать ихъ нареканію со стороны прихожанъ; 5) въ некоторыхъ местахъ, какъ его высокопреосвященство слышаль, совершается соборное служение безъ діаконовъ, да и самъ его высокопреосвященство некогда видель, что одинь архимандрить и ректоръ семинаріи (нын' знаменитый ісрархъ) служиль литургіи въ семинарской церкви съ инспекторомъ-іеромонахомъ безъ діакона, и это не возбуждало никакихъ непріятныхъ толковъ, обращая на все это вниманіе, его высокопреосвященство полагаль бы дозволить подобное служение подведомственнымъ ему священникамъ въ праздничные и торжественные дни, когда не будеть діаконовь, съ темь, чтобы они при такомъ служеніи: 1) предоставляли первое настоятельское мъсто старшему изъ нихъ по службъ, а сами стояли по сторонамъ его; 2) произносили ектеніи и затъмъ возгласы по чередъ и 3) дъйствовали въ другихъ отношеніяхъ такъ, какъ обыкновенно поступаютъ младшіе священники въ сослуженіи съ старшимъ духовнымъ лицомъ (наприм. съ протојереемъ или архимандритомъ). Святвишій Синодъ даль знать его высокопреосвященству, указомъ отъ 13 сентября 1874 года, что онъ не находить препятствій къ приведенію въ исполнение изъясненныхъ въ упомянутомъ представленій предположеній о порядкі совершенія литургій при соборномъ служении священниковъ безъ діакона".

Само собою разумвется, что сила этого постановленія Святвишаго Синода распространяется и на всв Пельяя по благодарять редакцін, что міхдапэ ківоди дуковныя нужды своихь пасты-

Діак. В. Янушевъ.

Dell-THEATEREH.

#### Barro suntoers a raw ask gyzonnasa писателен вина воскресныя Бесталы, посотвони

БЕСЪДА ДВАДЦАТЬ СЕДЬМАЯ. a mutuito, ofpasa ghil-

Притча Іисуса Христа о драточтыной жемчужинь (Мв. 13, чив тист пастирской и (64-45. Правда, висказиваемые

Между другими притчами, въ которыхъ Іисусъ Христосъ предлагалъ апостоламъ учение свое о царствии Божіемъ или о своей церкви, есть такая: поняожи

"Подобно парство небесное", говориль Господь, "купцу, ищущему хорошихъ жемчужинъ, который, нашедши одну драгоценную жемчужину, пошель и продаль всерчто имвль, иткупиль ее". атуп вотовлявления

предъ судомъ зи своей совъсти, или предъ судомъ встрътить полборъ (болъе или менье удовлетворитель-

твиъ безследно исчезнуть; онъ теперь признаеть, что долженъ быть Богъ, Творецъ и Промыслитель міра, правая въра. Если же онъ доселъ принадлежалъ къ какой нибудь въръ не истинной, то усумнился въ правотв своихъ верованій и точно также теперь хочеть испытать, гдв же-истинная въра. Впрочемъ, онъ пока и не подозрѣваетъ, что драгоцънная жемчужинаистинная въра только одна; онъ вообще ищеть хороиших жемчужинь; въ такомъ настроеніи духа онъ находится, быть можеть, вследствіе такой своей мысли, что совершенной лжи нътъ, что какъ у всякаго философа или мудреца, такъ и во всякой въръ можно находить правильныя мысли, и поэтому для составленія цёлаго истиннаго ученія обо всёхъ предметахъ вёры, нужно ваимствовать добрыя мысли у многихъ ученыхъ и изъ многихъ въроученій. Но вотъ, когда онъ началь изведывать, испытывать, то напаль на одну драгоценную жемчужину, для пріобр'єтенія которой и р'єшился продать все, что имбеть; онъ пришель къ убъжденію, что эта единственная драгоцанная жемчужина есть въра въ Іисуса Христа, какъ ее предали міру апостолы и какъ хранитъ ее православная церковь. Тогда онъ пошель, и продаль все, что имъль, и купиль ее: тогда онъ отбросиль, какъ соръ ненужный, всякое человъческое мудрованіе, представлявшееся ему досель "хорошею жемчужиною", но оказывающееся противнымъ въръ Христовой; тогда онъ отрекся и отъ различныхъ человъчсскихъ привязанностей, которыя препятствовали ему принять новую въру, и приготовился встрётить ненависть и злобу даже въ такихъ людяхъ, которые самою природою влекутся любить его-въ родителяхъ и родственникахъ; словомъ-онъ принялъ въру Христову, содвлался членомъ православной церкви, не смотря на всв къ тому препятствія, потому что онъ твердо убъдился, что во Христв Іисусв сокрыты всв сокровища премудрости и въдънія и что спасеніе-только въ недрахъ православной церкви.

Намъ, православнымъ русскимъ, благовременно будеть припомнить здёсь, какъ русская земля въ первый разъ просвътилась свътомъ православной христіанской въры. Лътъ около тысячи назадъ наши предки были язычниками и поклонялись истуканамъ. Но наконецъ, вследствіе сношеній съ христіанскими народами Европы, языческія вірованія стали ослабівать и ніжоторые изъ Русскихъ стали принимать христіанство. Первою христіанкою на Руси была св. равноапостольная княгиня Ольга. Она, вм'вст'в съ немногими изъ своихъ подданныхъ, приняла христіанство именно отъ православной восточной церкви-отъ грековъ. Когда, такимъ образомъ, христіанство стало существовать внутри Рос-

щаго хорошихъ жемчужинъ, изображается человъкъ, деній. Немного прошло лътъ, и уже при внукъ св. усердно испытывающій, гдів-истина. Онъ болье не Ольги, св. равноапостольномъ князів Владимірів, сильудовлетворяется тымь состояніемь, вы которомы доселы но стали подумывать о перемыны выры во всей Россіи. находился: если онъ быль невърующій, то не удовле- Тогда начали являться ко двору князя Владиміра разтворяется болъе невъріемъ, — онъ теперь пришелъ къ личные проповъдники: еврейскіе, магометанскіе, латинсознанію, что человікь раждается на світь не для скіе, греческіе, и каждый, разумівется, хвалиль свою того только, чтобы мало пожить здёсь на землё и за вёру. Самое сильное впечатлёніе произвель на князя Владиміра греческій пропов'єдникъ. Однакоже 'великій князь не решился сейчасъ же принять греческую веру. душа его жаждеть въры и воть онъ испытываеть, гдь Онь образоваль изъ нъсколькихъ, болъе умныхъ, лицъ посольство и послалъ ихъ къ различнымъ соседнимъ народамъ, исповъдующимъ различныя въры, чтобы на мѣстѣ, такъ сказать, испытать-какая вѣра лучше. Во многихъ странахъ были эти русскіе послы: у одного народа не находили ничего особенно привлекательнаго, у другаго же замвчали что либо даже смвшное по части веры. Но когда они пришли въ Константинополь или Царь-градъ и здёсь допущены были присутствовать при богослужении въ храмъ св. Софіи, то величіе храма и торжественность богослуженія православной восточной церкви произвели на нихъ такое сильное впечатленіе, что они после, возвратившись къ кн. Владиміру, говорили: "мы не знаемъ, гдъ мы въ это время, т. е. во время богослуженія, были: на небъ или на землъ". И вотъ, послъ такого-то испытанія кн. и его совътники ръшили принять христіанскую въру и именно отъ восточной православной церкви-отъ грековъ. Какъ прекрасно св. равноапостольный князь Владиміръ съ своими советниками напоминаетъ намъ въ разсказанной исторіи-купца притчи Христовой, ищущаго хорошихъ жемчужинъ и наконецъ нашедшаго драгоценную жемчужину. придрукой акоов дировноей липи

Съ тъхъ поръ, какъ Русь просвътилась христіанствомъ, ревность и усердіе къ въръ отцовъ, какъ самому драгоцівному ихъ наслідію, всегда были самыми видными и лучшими качествами русскаго народа. Этозавътъ, который завъщали намъ отцы наши, который всего тщательнее мы и должны хранить и соблюдать. раха годин савды непрівтельской картечя Аминь.

#### ВНУТРЕННІЙ ОТДЪЛЪ.

ТЕЛЕГРАМЫ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАГО ВЪСТНИКА.

Генераль-адгютанта Аркаса, от 30-го мая, къ управляюшему морскимъ министерствомъ,

Посланные вчера пароходы «Константинъ» и «Владиміръ» возвратились въ Одессу съ миноносными катерами, за исключеніемъ одного, подъ командою лейтенанта Пущина, отыскивать который послань пароходъ «Аргонавть». Результать дъйствій слъдующій: пароходъ «Константинъ», подъ командою лейтенанта Макарова, подойдя къ Сулину, на разстояніи пяти миль, въ 2 часа ночи, открылъ трехъ непріательскихъ броненосцевъ, на которые пустилъ миноносные катеры. Изъ нихъ одинъ, подъ командою лейтенанта Рождественскаго, смело аттаковаль близь лежащій броненосець и у борта его произвель минный взрывъ. Результатъ неизвъстенъ. Кажется встрътиль ограждение. Слышень быль еще одинь взрывъ, въроятно съ катера лейтенанта Пущина. Непріятель открылъ сильный картечный и ружейный огонь, следы котораго видны сіи, среди самихъ русскихъ; то еще сильнъе свъть его на катеръ Рождественскаго. Убитыхъ у него нъть, накъ сталь обличать и разрушать тьму языческихъ заблуж- равно и на катерахъ «Константина». Исполнение дъла возлоствіями и разумными распоряженіями вполить оправдаль ожи- Въ эти дни потеря наша состояла всего изъ 15 раненыхъ. даніе, и утромъ, забравши миноносные катеры, благополучно Мухтаръ-паша подкрѣпленъ 20 баталіонами изъ Трапевонда. возвратился въ Одессу. Лейтенантъ Рождественскій и его Генераль Тергукасовъ приняль покорность хамурскихъ куркоманда показали себя также молодцами.

Военнаго министра изг Плоешты, отг 1-го іюня.

Генералъ-адъютанть Аркасъ доносить, что пароходъ «Константинъ», командиръ лейтенантъ Макаровъ, вышелъ 28-го мая изъ Одессы, имъя на буксиръ шесть паровыхъ катеровъ, вооруженныхъ минами. Вследъ за нимъ вышелъ и пароходъ «Владиміръ», для поддержки въ случат надобности. Пріостановившись у Змфинаго острова (Фидониси), пароходъ «Константинъ», послъ полуночи, двинулся далье въ Сулину, въ надеждъ встрътить крейсирующіе здъсь, обыкновенно по ночамъ, турецкіе броненосцы; на этоть разъ однако они стояли на Судинскомъ рейдъ. Лейтенантъ Макаровъ, подойдя къ Сулину на пять миль, въ 2 часа, пустиль впередъ миноносные катеры на четыре непріятельскіе броненосца, изъ которыхъ три стояли на якоръ, четвертый быль на ходу. Одинъ изъ катеровъ, лейтенанта Рождественского, смёло аттаковалъ ближайшій броненосець и у борта его произвель взрывь, но, повидимому, турки приняли меры предосторожности, такъ какъ броненосецъ мало пострадалъ. Тотчасъ всв прочія непріятельскія суда, полнымъ ходомъ, двинулись на встр'вчу нашимъ катерамъ, которые не успъли уже подвести минъ и пошли назадъ къ пароходу «Константинъ»; однакожъ слышенъ быль съ катера лейтенанта Иущина другой взрывъ и затемъ сильная ружейная и пущечная стрельба. Командиръ «Константина», желая подойти ближе къ берегу, чтобы во время подхватить катеры, вследствіе теченія и темноты попаль на мель, но вскорв снялся, такъ что погнавшійся за нимъ броненосецъ, послъ безуспъшныхъ выстръловъ, поворотилъ назадъ къ Сулину, а «Константинъ», вернувшись къ катерамъ, принялъ ихъ, за исключеніемъ катера лейтенанта Пущина, котораго поджидаль до 8-ми часовъ утра и возвратился потомъ въ Одессу.

Ни на пароходъ, ни на катерахъ не было потери; только на катеръ лейтенанта Рождественского и на другихъ катерахъ видны слёды непріятельской картечи.

Для розыска катера лейтенанта Пущина посланъ былъ пароходъ «Аргонавтъ», который доходиль до устьевъ Дуная и возвратился, не отыскавъ никакихъ следовъ катера. По показаніямъ казаковъ, стоящихъ на постахъ по Килійскому рукаву, и жителей селенія Жербрини, слышны были выстрълы къ сторонъ Сулина въ ночь, слъдовавшую послъ ночной атаки нашихъ миноносцевъ.

Хотя окончательно не извъстно, въ какой мъръ нанесенъ вредъ непріятельскимъ судамъ, однако же, во всякомъ случаћ, и на этотъ разъ наши моряки дъйствовали героями.

Генерель - адъютанть Аркась, въ донесении своемъ, свидътельствуеть объ отважныхъ дъйствіяхъ, какъ дейтенантовъ Макарова и Рождественского, такъ и лейтенантовъ Давыдова и Писаревскаго, объ отличной распорядительности старшаго механика Павловскаго и вообще о мужествъ всъхъ остальныхъ офицеровъ и нижнихъ чиновъ.

Начальникъ штаба Кавказскаго военнаго округа телеграфируеть: привидей живней чаничей ворган до сотнос

Съ 26-го мая войска наши подъ Карсомъ произвели нъсколько рекогносцирововъ подъ огнемъ крепостныхъ верковъ. 28-го мая произведенъ осмотръ непріятельскаго расположенія же батальона Лимени-Македонъ и 30 нижнихъ чиновъ.

жено было на лейтенанта Макарова, который смълыми дъй- лично Его Императорскимъ Высочествомъ главнокомандующимъ...

довъ и жителей Алашкерта. 28-го мая онъ занялъ этотъ городъ и съ авангардомъ вступилъ въ Зейдекянъ.

Отг Его Императорского Высочество главнокомандующого дъйствующею арміею, от 3-го іюня, из Плоешты.

Въ течени последнихъ дней было все благополучно. У Журжево и Ольтеницы происходять почти ежедневныя перестрълки съ турками, которые усиленно укръпляются у Рущука и Туртукая, а также у Никополя. У насъ потерь ивть.

Сегодня Государь Императоръ, съ Наследникомъ и Великими Киязьями, изволиль вздить въ Бухаресть и объдать у князя Карла, въ саду дворца Котрочены.

Плоешшы, 4-ю іюня. Государь Императоръ изволиль вчера въ 4 часа пополудни отправиться въ Котрочены, загородный дворецъ князя румынскаго, вблизи Бухареста, откуда въ 101/2 часовъ вечера возвратился въ Плоешты. Во время своего пребыванія въ Плоештахъ Его Величество изволиль производить смотры проходящимъ войскамъ и посъщать бивуаки, расположенные въ окрестностяхъ. проруг ответителя ответи

Отъ вовинаю министра, 3-го іюня, изъ Пловиты.

Изъ телеграммы главнокомандующаго Кавказскою арміею, отъ 1-го іюня, видно, что вчера съ передовыхъ укрѣпленій Карса и выдвинутыхъ на высоты трехъ полевыхъ батарей непріятель стръляль по нашему лагерю, артиллеріи и транспортамъ, но скоро дъйствіемъ нашихъ орудій непріятельскія батареи вынуждены были отступить и прекратить огонь; у насъ легко ранены пять артиллеристовъ.

Генераль Тергукасовъ 28-го мая заняль Алашкерть, 29-го-Зейденянъ, откуда непріятель поспѣшно отступиль нъ Кеприкеву, бросивъ запасъ провіанта и войсковую мастерскую. Телеграмма Его Императорского Высочества главнокомандую-

щаго кавказскою армією изъ Мацры, отъ 3-го іюня.

Вчера, въ 3 часа дня, гарнизонъ Карса сдълалъ вылазку противъ нашего праваго фланга, въ составъ 9 батальоновъ, при двухъ батареяхъ, оттъснилъ наши аванпосты и занялъ высоты у Чивтлика. Генераль Геймань, съ небольшою частью грузинскаго полка и охотниками эриванскаго, завязалъ перестралку съ непріятельскою пахотою, между тамъ какъ киязь Чавчавадзе, съ двумя батальонами грузинскаго полка, двинулся въ тылъ непріятелю и бросился въ штыки; турки были выбиты съ занятыхъ высотъ и начали отступать; но когда въ лъвый ихъ флангъ връзался, направленный кияземъ Чавчавадзе, съверскій драгунскій полкъ, то отступленіе непріятеля обратилось въ бъгство, а подоспъвшая конная батарея привела его окончательно въ безпорядокъ; турки оставили на мъсть до двухъ сотъ тълъ; у насъ убитыхъ 11 и раненыхъ 106 нижнихъ чиновъ и легко раненъ прапорщикъ съверскаго драгунскаго полка Аэтовскій: того же 2-го числа, турецкая вонница со стороны Вана показалась около Тепориса, но тотчасъ убъжала, лишь только выслана была наша пъхота изъ Баязета.

Въ кобулетскомъ отрядъ турки 2-го же іюня два раза атаковали авангардныя части праваго фланга позиціи генерала Оклобжою, но были отбиты, оставя 10 тёль; у насъ убить одинъ офицеръ, 2-го стрълковаго батальона штабсъ-капитанъ Просевальский, и двое нижнихъ чиновъ; раненъ поручивъ того

На черноморскомъ берегу, 1-го іюня, сотня казаковъ изъ турки подходиди вновь къ Самебъ, ограничившись горячей отряда на Сочъ произвела поискъ къ Адлеру, гдъ открыла до тысячи горцевъ; въ жаркой перестрелив непріятель оставилъ восемь убитыхъ и много раненыхъ. У насъ тяжело раненъ прапорщикъ милиціи Пшизовъ.

Плоешты, 5-го іюня. Государь Императоръ изволиль вчера принимать прибывшаго изъ Бълграда князя Сербскаго Милана, который вчера же, послъ объда у Его Величества, выъхаль изъ Плоешты. Сегодня Его Величество слушалъ божественную литургію въ церкви Успенія Пресвятыя Богородицы.

Телеграмма Его Императорского Высочества главнокомандующаю дъйствующею арміею, изъ Плоешты, отъ 4-го іюня.

Турки продолжають строить украпленія у Никополя и Ольтеницы; наши войска перестръдиваются съ ними. Вчера въ Ольтеницъ у насъ раненъ 1 нижній чинъ и повреждена дульная часть одного орудія турецкой гранатой, влетівшей прямо въ амбразуру. Вода въ Дунаъ хотя медленно, но ежедневно

Главнокомандующій кавказскою армією телеграфируетъ:

1-го іюня три турецкія судна приблизились къ Илори и открыли огонь, одновременно толпы возвратившихся въ Абхазію кавказскихъ горцевъ сдёлали попытку нападенія на наши войска; послъ четырехъ часовъ бомбардированія и перестрълки, непріятельскія толны отброшены на всёхъ пунктахъ, съ огромнымъ урономъ; наша потеря: 4 убитыхъ и 24 раненыхъ нижнихъ чиновъ; въ числъ раненыхъ прапорщикъ ахалцыхскаго полка Добровольскій. Дъло это произвело отличное впечатлъніе на населеніе края.

Начальникъ штаба кавказскаго военнаго округа телеграфируеть, что 3-го іюня, въ 3 часа дня, гарнизонъ Карса сдълаль вылазку противъ нашей правой колонны генерала Геймана. Турки, въ составъ 10 батальоновъ, при двухъ батареяхъ, заняли высоты близъ селенія Чивтликъ, открывъ огонь противъ нашего дагеря и вагенбурга у Аравартана. Генералъ Гейманъ, завязавъ перестрълку небольшими частями эриванцевъ и грузинцевъ, извъстилъ кавалерійскую колонну, расположенную близъ Кагалы, откуда генералъ князь Чавчавадзе двинулся въ тылъ непріятелю. Турки съ занятыхъ высотъ выбиты штыками двумя батальонами грузинскаго полка и отступили, поражаемые первою батареею гренадерской бригады, въ то время какъ въ тылъ турокъ врезался, подъ огнемъ войскъ и укръпленій, съверскій драгунскій полкъ; кубанскія конныя орудія окончательно обратили турокъ въ бъгство. На мъсть осталось до 200 непріятельских тъль, изъ нихъ много арабистанцевъ. У насъ легко раненъ прапорщикъ съверскаго полка Аэтовскій, нижнихъ чиновъ убито 11, ранено 106.

Къ Тепорису, южиће Баязета, 2-го іюня подходила непріятельская колонна, отступившая предъ нашей пъхотой, произведшей рекогносцировку къ ръкъ Чоуксу.

Изъ Сочи послана, 1-го іюня, къръкъ Мзымте, сотня урюпинскихъ казаковъ на рекогносцировку; открыто до 1.000 человъкъ высадившагося у Адлера непріятеля; въ жаркой перестрълкъ у непріятеля убито 8, много ранено. У насъ тяжело раненъ прапорщикъ милиціи Пшизовъ.

Въ кобулетскомъ отрядъ, 2-го іюня, нъсколько сотенъ турокъ атаковали цёнь стрёлковъ на правомъ фланге позиціи Самеба: непріятель выбить штыками, оставивь 10 тель и много раненыхъ; у насъ убитъ штабсъ-капитанъ 2-го стрълковаго батальона Пржевальскій, раненъ поручикъ Лимени-Македонъ, нижнихъ чиновъ убито 6, ранено 11. Послъ дъла

перестрълкой, причемъ у насъ убитъ 1, ранено 2.

Телеграмма Его Императорского Высочества главнокомандующаю дъйствующею арміею, изъ Плоешты, отъ 7-го поня.

во священиям их церкии Савинаского подворъи,

Вчера, 6-го іюня, турки въ числѣ около 800 человѣкъ высадились близь Турну-Магурели и захватили пасшійся на лугу румынскій скоть: подоспѣвшія части уланъ и казаковъ и одна рота тамбовскаго полка отбили большую часть скота; турки ушли потерявъ 8 человъкъ; у насъ 1 уланъ и 1 казакъ ранены. Вода въ Дунат продолжаетъ спадать.

По извъстіямъ изъ Черногорін, Сулейманъ-паша пробился къ Никшичу и снабдилъ его провіантомъ; въ Васоевичахъ же и у Спужа черногорцы отразили турокъ.

Великій князь Константинъ Николаевичь телеграфируеть, что родители лейтенанта Пущина, командовавшаго одною изъ миноносныхъ лодокъ при атакъ турецкихъ мониторовъ у Сулины, получили отъ сына извъстіе, что онъ находится въ плену у турокъ и что съ нимъ обращаются хорошо.

Телеграмма начальника штаба кавказскаго военнаго округа, изъ Маиры, от 7-го іюня.

5-го іюня начато бомбардированіе карскихъ фортовъ Карадага, Араба и Мухлиса, продолжающееся съ восьми батарей, вооруженныхъ 25-ю орудіями и мортирами; потеря наша двухдневная — двое убитыхъ и тринадцать раненыхъ нижнихъ чиновъ; тяжело раненъ прапорщикъ осадной артиллеріи Цейдлеръ. По свъдъніямъ изъ Карса, уронъ турокъ въ дълъ 3-го іюня простирается до 200 убитыхъ и 250 раненыхъ. Дъло это произвело на карскій гарнизонъ сильное свій. Харотовисань во спископа Дмитрововите сентяб. вінацтвиви

Генералъ Тергукасовъ выступилъ изъ Зейдекяна къ Кеприкеву; отрядъ генерала Алхазова произвелъ рекогносцировку Очемчиры и Моквы, не встративъ непріятеля; въ среда возмутившихся абхазцевъ начались раздоры.

Телеграмма начальника штаба кавказского военного округа, изъ Мацры отъ 8-го іюня.

При рекогносцировить 5-го іюня, отъ Баязета, по Ванской дорогъ, произведенной двумя ротами послъ перестрълки съ непріятельскими иррегулярными войсками, последнія отброшены; у насъ убитыхъ 2, ранено 7. Бомбардирование Карса продолжается; непріятель отвічаеть слабо; потерь ніть.

Плоешты, 7-го (19-го) йюня. Его Императорское Высочество главнокомандующій, въ виду потребности арміи, повельть издавать при штабь «Летучій Военный Листокъ» по следующей программе: 1) приказы и приказанія по арміи; 2) наградные списки; 3) извъстія съ театровъ войны; 4) телеграммы изъ Европейской Россіи; 5) подробныя вѣдомости о раненыхъ, убитыхъ и умершихъ отъ болезней; 6) справочный отдъль частныхъ объявленій. Цена въ арміи и Россін три металлическихъ рубля на полгода; при присылкъ пяти рублей кредитными билетами, редакція прилагаеть премію-составъ санитарныхъ отрядовъ и госпиталей. Остатки за расходами поступають въ инвалидный капиталъ. Изданіе будеть по возможности ежедневное. Редакторъ — поручикъ Крестовскій; соредакторъ-чиновникъ при кн. Черкасскомъ, М. Вицъ. DERTY ANDREST COCATACHER AND STORY, HOLL

шимъ Никодимомъ, епископомъ Дмитровскимъ, рукоположенъ во священника въ церкви Саввинскаго подворья, діаконъ Московской Димитріевской, при Голицынской больницъ, церкви Алексій Бълокуровъ, назначенный къ Московской Георгіевской, въ Яндовъ, церкви.

Іюня 5 дня, въ воспресенье, въ Богоявленскомъ монастыръ преосвященнымъ Игнатіемъ, епископомъ Можайскимъ, освящены были антиминсы. Окончившій семинарскій курсъ Ренскій рукоположень во діакона къ Московской Богородице-Рождественской, въ Палашахъ, церкви; јеродіаконъ Перервинскаго монастыря Аванасій рукоположень во івромонаха; Заиконоспасскаго монастыря казначей іеромонахъ Герасимъ и Дмитровскаго убзда, села Подсосенья, священникъ Постниковъ награждены набедренниками.

Іюня 8-го дня въ Богоявленской соборной церкви діаконъ Михаиль Знаменскій рукоположень во іерея въ село Больmево-Московскаго уъзда, а Павелъ Фелицынъ, назначенный на священническое мъсто, изъ окончившихъ богословскій курсъ, во діакона.

Іюня 11-го дня, въ субботу, посвященъ въ Богоявленскомъ монастыр'я діаконъ села Перова, Московскаго уфзда, Александръ Русиновъ во священника въ село Сергіевское, Подольскаго увада, а надзиратель Московской семинаріи Николай Предтеченскій во діакона къ Успенской церкви на Крутицахъ, Ивановскаго сорока видриной и пинитура об 63 втенивание

вухдиськая — деос убатых<del>ь и</del> тринадцать ревеныхы пин-

ихь чинови; таколо равень принорилка осадной ортилас-

Высокопреосвященный Алексій, архівниского Тверскій. (Некрологъ). Іюня 9-го дня въ 8-мъ часу вечера скончался высокопреосвященный Алексій, архіеписковь Тверскій и Кашинскій. Хиротонисанъ во епископа Дмитровскаго сентября 20-го дня 1853-го года въ Московскомъ Большомъ Успенскомъ Соборъ. Въ 1857-мъ году переведенъ на Тульскую каоедру; въ 1860 году-въ Симферополь, а въ 1867-мъ году назначенъ архіепископомъ Рязанскимъ. Тверскою епархією управляль менъе was Maupu sens 8-10 man.

Преосвященный Павель, епископь Камчатскій. (Некрологь). Въ среду, 25 мая, какъ телеграфирують изъ Благовъщенска на Амуръ, скончался тамъ преосвященный Павелъ, епископъ Камчатскій и Благов'єщенскій на 65 году отъ рожденія. Почившій архипастырь, въ мірт Петръ Поповъ, родился въ Енисейской губернін; окончательное же образованіе получиль въ Иркутской духовной семинаріи въ 1833 году; въ слъдующемъ 1834 г. онъ былъ посвященъ во священника Нерчинскаго завода, а въ 1837 г. переведенъ въ Красноярскій соборъ, гдъ въ 1858 г. возведенъ въ санъ протојерея, съ назначеніемъ и на должность настоятеля собора и благочиннаго градскихъ церквей. Въ 1860 году о. Петръ вступилъ въ монашество и возведенъ въ санъ архимандрита и вследъ за темъ былъ хиротонисанъ въ Иркутскомъ канедральномъ Богоявленскомъ соборъ во епископа Якутскаго 1860 года марта 6. Въ то время Якутская епархія зависьла отъ Камчатскаго архіепископа, которымъ былъ высокопреосвященный Иннокентій, нынъ митрополитъ Московскій; въ 1866 году, ноября 9 преосв. Павелъ былъ перемъщенъ епископомъ въ Новоархангельскъ; при немъ быль водруженъ въ Новоархангельской кръпости Абдулъ-Гамида. флагъ Американскихъ соединенныхъ штатовъ, по случаю уступ- По словамъ Алентства Рейтера, патріархъ Іоакимъ посъ-

Епархіальная хроника. 22 минувшаго мая преосвящениви- ви имъ Россійскихъ владеній въ Америкь. Въ 1870 году іюня 10 онъ былъ назначенъ епископомъ въ Прасноярскъ и послъ десятилътняго отсутствія снова возвратился на свою родину. Жители Красноярска такъ полюбили своего епископа, что когда состоялось перемъщение его въ Благовъщенскъ, въ 1873 году марта 31, то уговаривали его не уважать отъ нихъ. хотя бы для этого пришлось ему выйти на повой, объщаясь для этого построить ему особое подворье. Преосв. Навель не мало потрудился на миссіонерскомъ попришт и въ продолженіи свыше 17 льтняго епископства не только обозръль большую часть церквей въ Камчатской, Якутской, Алеутской и Енисейской епархінув, но и не разъ посъщаль Японію, въ которой онъ первый изъ всёхъ православныхъ јерарховъ посвятилъ священниковъ и діаконовъ. Имя Камчатскаго епископа Павла навсегда останется памятнымъ въ православной Японской церкви. Изъ высочайшихъ наградъ преосв. Павелъ имълъ ордена: св. Владиміра 3 ст. (1865 года, апръля 4) и св. Анны 1 ст. (1873 г. апръля 8). -Breamoscountry amid was accommod applicato resorpado pyers;

#### dero inner type typensial cyana upudamanana un Baopu m извъстія съ востока.

Газ. Византисъ сообщаеть, что грамата Іерусалимскаго патріаршаго сунода о признаніи блаженнъйшаго патріарха Кирилла II членомъ Іерусалимскаго сунода и свято-гробскаго братства вручена его блаженству посланными отъ вселенскаго патріарха Іоакима II митрополитами: Кизическимъ и Никейскимъ, которые и принесли поздравление маститому патріарху отъ имени его всесвятьйшества.

Въ туже газету сообщають изъ Герусалима, что русская духовная миссія выбхала изъ Іерусалима 30 апреля, черезъ 18 дней послъ разрыва Россіи съ Турціей. Во все это время, какъ начальникъ миссіи архимандрить Антонинъ, такъ и прочіе члены миссіи и небольшое число русскихъ паломниковъ пользовались покровительствомъ Германскаго консульства и спокойствіе ихъ нисколько не было нарушено.

Въ последнее время въ виду безпорядковъ, происшедшихъ въ Герусалимъ и окрестностяхъ, Порта по просьбъ Герусалимскаго губернатора увеличила гарнизонъ Герусалима присылкою 1 баталіона редифовъ. В оторить выменя выправления

З іюня новый болгарскій экзархъ Іосифъ представлялся Турецкому султанулы мульца білоцового дійнавизирову на войня

Въ газ. Нашъ Впкъ сообщають изъ Румыніи, что тамъ въ нынъшнемъ году числилось 42 православныхъ монастыря, 11 киновій и 6,858 церквей, при которыхъ состояло 9,702 протојереевъ и свищенниковъ. Духовныхъ семинарій было 8, по одной въ каждой самостоятельной епархіи. Православное населеніе въ Румыніи, какъ извъстно, простирается до 4.860,000 душъ обоего пола, съвчой дия ди транодинания винаман

Константинопольскій газеты сообщають, что патріархъ Константинопольскій разослаль во всѣ греческія епархіи своего патріархата особыя молитвы о дарованіи поб'яды турецкому оружію. Молитва эта, по словамъ Полигнесіи, составленая однимъ уніатскимъ священникомъ, разослана и въ католическія и уніатскія епархіи. Когда читають въ православныхъ церквахъ эту молитву, то греки выходятъ изъ церкви, а затъмъ, по ея окончаніи, снова входять во храмъ. Но за то римско-католики и уніаты усердно молятся за

тиль 30 мая (11 іюня) султана, который посадиль его свя- праздновали самый памятный день въ своей исторіи, или день тайшество рядомъ съ собою-отличіе, небывалое еще до сихъ поръ и, возложивъ на патріарха орденъ Османія 1-й степени, сказаль: «Если вамъ когда нибудь захочется меня видъть, приходите безъ церемоніи и не предупреждая впередъ о вашемъ посъщений при в признения при в при в

## извъстія съ запада.

TOMOR! III. TY Заграничная корреспонденція Московских Епархіальных Вподомостей. Какт прошель юбилей папы? Прошель и день юбилея папы, - день, столь желанный всемь ультрамонтанамъ. Сверхъ всякаго ожиданія, виды ихъ на агитацію противъ италіанскаго правительства и въ пользу папы потерпъли совершенную неудачу. Всъ приготовленія устроить нъчто поразительное, ибчто досель невиданное-кончились ничъмъ. Вотъ что пишеть одна газета: от вотовови отр .29

«Съ усиліемъ, понятіе о которомъ можеть себъ составить только тоть, кто знаеть развътвленную по всему міру организацію римской ісрархіи, -- ультрамонтане работали уже нъсколько мъсяцевъ надъ устроеніемъ демонстраціи противъ объединенной Италіи, — такой демонстраціи, которая бы превзощиа собою и оставила въ тъни все, что сдълано было въ этомъ отношения съ 1870 г. Торжество въ честь папы должно быть таково, какого «досель не видало еще христіанством виделения и Месовін из тродитерій Прати совернезмення за

«Въ день 3 іюня со ступеней трона Пія ІХ долженъ быль раздаться протесть по всей Европъ противъ «ограбленія церкви», -протесть, -оть сильнаго воздъйствія котораго италіанское государство имъло потрястись въ своихъ основахъ. Ко дню 3 іюня со всёхъ концовъ и странъ католическаго міра должны были собраться въ Ватиканъ многочисленныя депутаціи «върующихъ», чтобы въ безчисленныхъ адресахъ засвидътельствовать свое желаніе, что хотять имъть не папу «узника», а «папу-короля». По желанію и разсчету ультрамонтанскихъ газеть — число пилигримовъ должно было дойти до 30.000 чел. Изъ одной Америки ожидали много тысячъ. Само собою разумъется, что каждая депутація должна была принести ватиканскому узнику приличные дары, или лучте «динарій Петра», —и чёмъ больше, тёмъ лучше.

По всему католическому міру самымъ усерднымъ образомъ принялись вербовать пилигримовъ, собирать подписи и «Петровы динаріи». Но этого было недостаточно. Даже и тъ, которые не могли предпринять путешествія въ Римъ, должны были позаботиться объ устройствъ демонстраціи у себя дома въ пользу «возстановленія свътской власти папы». Многочисленные агитаторы ультрамонтанъ повсюду устрояли комитеты, которые своими прокламаціями вызывали католиковъ, чтобы они день 3 іюня праздновали не только въ храмахъ, но и на улицахъ. Такимъ образомъ и наши убогіе чехи удостоились подобнаго комитета (во главъ котораго стояль неизбъжный графъ Лобковицъ), который въ самыхъ трогательныхъ выраженіяхъ вызываль «католическій чешскій народъ» заявить возможно болъе осязательнымъ образомъ свое участіе въ празднествъ. Во славу римскаго папы народъ Гуса долженъ быль на вершинахъ горъ жечь костры, иллюминовать городъ, разукрашивать дома флагами «папежскихъ цвътовъ»; должны были изъявить такую радость, какъ будто бы они печати были первымъ пріобратеніемъ италіанцевъ, а не за

своего наивысшаго благодътеля».

При всъхъ этихъ приготовленіяхъ ультрамонтане пользовались поливишею свободою. Никто имъ не препятствоваль, ни одно правительство не омрачило ихъ радость; всв эти торжественныя сходки и католическо-политическія «Чтенія» были имъ дозволены безпрепятственно, -тогда какъ всъ противоположныя заявленія были запрещены. О маваонаванню М

Ну вотъ желанный день ультрамонтанъ наступилъ и что же увидъль міръ?... Смиренное молчаніе ультрамонтанскихъ органовъ даетъ намъ ясный отвъть: ультрамонтане, вызывавшіе демонстрацію, потерпъли поливищее фіаско, какъ въ Hexin, Take in be camone Punt. In anismanilla reason to the

День 3 іюня въ Прагѣ прошелъ безъ всякаго участія со ROLL APPLOIS CTROUTS, STORY HEARIN. стороны народа.

На другой день ультрамонтанская газета Чехо не могла назвать ни одного города, который бы выполниль программу прокламацій, - говорять, что только въ двухъ деревняхъ была устроена какая-то иллюминація въ честь ватиканскаго узника.-О какихъ нибудь праздничныхъ процессіяхъ, музыкъ. стръльбъ и кострахъ, -- даже ни намека. Вся демонстрація должна была ограничиться обязательнымъ церковнымъ торжествомъ, «епископское войско» (т. е. епископы) должно было выполнить только свою обязанность, при чемъ добровольныхъ участниковъ «никакихъ не было».

Такъ было и вездъ, исключая можетъ быть Ирландіи и Тироля; даже въ Эльдорадо ісзуитскомъ въ Бельгіи не понравились эти комедін; образованные граждане устроили противодемонстрацію, и дёло кончилось тёмъ, что само ультрамонтанское правительство должно было остановить папскаго нунція, а брюссельскіе студенты заявили свои симпатіи въ италіанскому народу и его дѣлу... Вообще ни въ Германіи, ни во Франціи, ни въ Италіи не удалось устроить демонстраціи въ тъхъ размърахъ, какъ предполагалось....

Но самый чувствительный ударь, самое тяжкое поражение ультрамонтане потеривли въ самомъ Римв!..

AUGUST Ch Hapony.

Въ самомъ дълъ, посудите читатель!

Ультрамонтане ожидали одного изъ двухъ: или, что римляне будуть прикидываться равнодушными къ ихъ демонстраціямъ, или же напротивъ будуть такъ возбуждены, что устроять пилигримамъ какія-нибудь непріятности. То и другое для нихъ было бы хорошо. Останутся-ли равнодушными, - скажутъ, что въ душъ они торжествовали въ честь «папы короля» и что только изъ страха мщенія со стороны «грабителя» Виктора Еммануила удерживались отъ всёхъ овацій въ честь «ватиканскаго узника». — Если же напротивъ римляне бросятся на пилигримовъ, - раздадутся крики страданій, каждов червленное пятно обратять въ кровавое, вопіющее о мщеніи, -мірь будеть им'ять осязательное доказательство того, подъ какимъ насиліемъ находится церковь, какъ папа содержится въ темницъ, -и «римскій вопросъ» будеть вдругь поставлень въ число современныхъ вопросовъ Европы.

Однакожъ италіанцы владбють такимъ политическимъ тактомъ, какъ никто. Они не пошли тъми путями, на какіе разсчитывали ультрамонтане, они избрали третій путь.

Лътомъ будетъ ровно тридцать лътъ, какъ для Италіи взошла заря ея нынъшней независимости и свободы. Народъ общества же или союзы должны были совершать по городу сталь волноваться, и его государи должны были одно за друпроцессін, съ музыкой и стрыльбой, —словомъ 3 іюня чехи гимъ удовлетворять его требованіямъ. Свобода мысли, свобода долго до войны 1848 г. они пріобрѣли и вси свободныя права конституціи.

Правда, скоро все это потеряно, и вся Италія опять подпала абсолютизму, —опять страдала отъ палачей и инквизиторовъ, — но Піемонть сохраниль свободу, мы и отпразднуемъ въ день и часъ папской демонстраціи: то будеть наша единственная отповъдь.

И отпраздновали! Судя по извъстіямъ, какія мы имъемъ подъ руками, всъ согласны въ томъ, что подобнаго торжества еще ни разу не видалг Викторг Еммануилг от своего народа. То была демонстрація, великольшная, превзощедшая всякія ожиданія. Даже такая осторожная газета какъ аугсбургская «Allgemeine Zeitung», и та называеть эту манифестацію жителей Рима явленіемъ, невозможнымъ ни въ какой другой странь, кромъ Италіи.

3-го іюня около 50 тысячь человать на улицахь и площадяхъ Рима съ ранняго утра ждали короля, который долженъ быль въ тоть день дёлать смотръ войскамъ за городомъ, но предоставимъ говорить самому корреспонденту изъ Рима: весь Римъ какъ будто бы собрадся на Маккау, и едва ли когда оказано было Виктору Еммануилу столько любви, самой сердечной, искренней и сильной, какъ въ этотъ разъ. -- Какъ будто воротились дни народныхъ торжествъ 1870 и 71 годовъ; были минуты, когда ликующія толны людей по улицамъ и на площадяхъ доходили до изступленія. Рукоплесканія и шумные крики: - славы королю не имели конца; и все-таки не смотря на такое возбуждение этого моря людей ни одного безпорядка, -- никакого никому оскорбленія». -- Въ 10 часовъ назначено было поднести королю благожеланіе на квириналь. Около часа предъ тъмъ все пространство предъ дворцомъ было занято народомъ и экипажами, такъ что невозможно было двинуться ни повозкъ, ни пъшему.

Въ экипажахъ сидъли сенаторы и депутаты италіанскаго народа; всѣ безъ различія политическихъ цвѣтовъ явились сюда, чтобы изъявить королю свое благожеланіе, который своею честностію объединилъ Италію... Какъ скоро король явился къ народу,—опять разразилась буря такого восторга, такихъ рукоплесканій, что заглушала пушечную пальбу съ римскихъ крѣпостей. Бурное, непрерывное возглашеніе славы королю объединившему Италію, маханіе платками, шляпами, затѣмъ опять рукоплесканіе, опять шумные «да здравствуетъ Италія»,—вотъ картина Рима въ тѣ часы, когда папскіе пилигримы сбирались въ Ватиканъ, намъреваясь демонстрировать противъ объединенной Италіи.

Изъ римлянъ никто не обращалъ на нихъ вниманія, — никто не думалъ мѣшать имъ; во весьдень на площади св. Петра не было нужды ни въ одномъ полицейскомъ. Вечеромъ весь городъ обратился въ море свѣта; роскошная иллюминанія довершила торжество дня, но эта иллюминація не въ честь папы— короля, а въ честь народнаго короля Виктора Еммануила, — котораго портреты повсюду въ окнахъ были красиво убраны трехцвѣтными колерами.

Вотъ чъмъ отвъчали римляне на дерзость ультрамонтанъ, пришедшихъ сюда, чтобы засвидътельствовать свою ненависть къ италіанскому народу и его королю.

Такимъ образомъ можно было убъдиться, какъ «римляне тужатъ о папскомъ владычествъ», можно было узнать, что сказалъ бы италіанскій народъ тому, кто, пришедши къ нему, вздумалъ бы опять отнимать у него свободу и раздроблять его отечество,—вздумалъ бы посягнуть на его право само-управленія (разумъются парламентскія пренія), склонить его подъ ягмо духовенства.

Да, вотъ какой нравственный Седанъ потерпѣли ультрамонтане въ Римѣ, —съ чѣмъ и возвращаются домой! Шли туда, чтобы возбудить италіанцевъ противъ ихъ короля, а италіанцы имъ отвѣтили самымъ сердечнѣйшимъ торжествомъ въ честь короля. Шли туда, чтобы поставить весь міръ противъ объединенной Италіи, или, какъ они говорятъ, противъ «италіанской революціи», —а міръ объмлется удивленіемъ и почтеніемъ предъ величіемъ и достоинствомъ этой «революціи».

Это одно удалось имъли филом отган зопилозивания

РЅ. Что касается до сожженія на кострѣ, который быль устроенъ на Жижковой горѣ подъ Прагой, —портрета папы, силлабуса, его аллокуціи, ультрамонтанской газеты «Чехъ», — то уже это вамъ извѣстно, и я не стану распространяться. Дѣло это устроила пражская молодежь. Но не столько важенъ этотъ фактъ, —сколько тотъ, что въ Прагѣ день З іюня прошелъ какъ обыкновенный будничный день, —даже и звона не было. — Между тѣмъ, какъ и въ Прагѣ начинаютъ молиться объ успѣхахъ русскаго оружія. Недавно въ церкви св. Кирилла и Менодія въ предмѣстіи Праги совершено было торжественное богослуженіе по этому поводу. —Но слухи распространяются, что архіепископъ князь Шварценбергъ далътайное распоряженіе, чтобы подобныхъ демонстрацій въ пользу русскихъ не повторять болѣе.

Приглашение къ пожертвованию погоръдшимъ. На 9-е число прошедшаго мая сгоръли дома и все имущество священника и дьячка, Клинскаго уъзда, села Ильинскаго, Толбузина. Въ половинъ двънадцатаго часа ночи, загорълась сзади двора священника соломенная крыша и въ пять минутъ пламя охватило весь дворъ. Лошадь, четыре коровы и двадцать одна штука мелкаго скота сдълались жертвою огня. Теперь все семейство, состоящее изъ девяти человъкъ, и раздъто и разуто. Священникъ только третій годъ какъ поступилъ съ другаго мъста въ означенный приходъ и не очистилъ еще долговъ отъ пожара и дьячекъ, у котораго сгоръль домъ со всъмъ надворнымъ строеніемъ и имуществомъ.

Пожертвованія могуть быть адресованы на Стрълецкую станцію, священнику села Ильинскаго, Толбузина, Алексъю Архангельскому (съ передачею того-то дьячку).

Пожертвованія въ пользу больных и раненых воиновъ. Отъ Успенской, села Борзецова, церкви, священника Іоанна Іоанновича Цвъткова, собранныя отъ прихожанъ прихода, села Борзецова, Успенской церкви, 19 руб. 60 к. Отъ священника Варваринской, въ Варваринскомъ пріютъ, церкви о. Каллимонтова, корпія. Деньги и корпія переданы въ Александровскій комитетъ Общества попеченія о больныхъ и раненыхъ воинахъ.

жодай модоль и променя При семъ прилагается 21-й № Оффиціальнаго отдела.

Редакторъ протојерей — Типографія П. А. Лебедева. — В на протојерей — В на протојерей — На Донской улицъ, домъ Зоркиной. — Архимандритъ Амфилохій. — протојерей — В на протојерей — На Донской улицъ, домъ Зоркиной. — Архимандритъ Амфилохій. — протојерей — на протојере — на прото